"百优"村支书娄延强

退伍返乡逐梦田野 点亮乡村振兴路

"建了新型大棚之后,我家一年下来收入比原来翻了两倍,咱这日子越来越有奔头了!"说起自家大棚带来的收益,明山庙村的党员刘小贺笑得合不拢嘴。

为深入推动乡村振兴,青年路街道以党建引领,从建强支部班子为抓手,配优配强"两委"班子,让火车头引领乡村振兴。记者张朝晖

中牟时报 李淑娟 徐少杰通讯员 王云岭 文/图

找准道路明确优势 带领乡亲发家致富

2020年村"两委"换届选举,退伍军人娄延强当选为明山庙村党总支书记兼村委会主任,他说:"作为军人,要时刻听党指挥,服务人民,脱下军装,初心使命仍牢记在心,我希望通过自己的努力,带领乡亲发家致富,让生活越来越好。"

班子配齐了,如何发展成为明山庙村发展的一个难题。 "想发展,就要找准道路,明确优势!"娄延强在"两委"会议上提出,明山庙村作为近郊村,土 地资源不占优势,靠传统种植根本无法改变现有状态,经过多方咨询,提出了建设果蔬大棚,发展种植火龙果、草莓、吊瓜、食用菌、有机蔬菜等经济作物的总体思路。

发展方向有了,但面临建设大棚不小的投资和技术难题,许多村民望而却步。"党员就要发挥好先锋带头作用,我们带好了头,群众才能跟着上!"面对难题,娄延强积极发动党员,带头建设大

棚。"俺投12万建了大棚,在村委会的指导下种植了2500枝火龙果,每枝至少收入60元,每年收入增加20万。一开始俺还不太敢建大棚,棚上党员带头建了大地,如今这一年的收入,俺他成,如今这一年的收入顶俺原欢两三年呢。"村民约约参与,也让群众有了实实在在的收益。

看到村民有了积极性,

娄延强没有停下脚步。他发现明山庙村村内道路硬化率,一到下雨天就泥泞遍地,村民卖菜运输困难。"不能让村民卖菜运输困难。"不能让村民一年的辛苦白费呀!"娄延协村民一年即急在心里,他多方村振兴局看调扶贫资金,并下地结合实场情况不够分析地形,规划道路,终间道路18条,总长度5179米,解决自一直未解决的问题。



获评省级文明示范村 开启乡村振兴新篇章

"要想富,先修路!""致富路"让明山庙乡村振兴走上了快车道。"建了大棚之后,我们的腰包鼓了,在村委会的带领下我们以徽派建筑为主体,家家户户都住上了三层小楼房,再对两旁的道路进行绿化,住得舒服着呢。现在很多年轻人都回乡创业,说是在家里比城里还好呢。"村民刘建坤自豪地谈起了

村庄的变化。在娄延强的带领下,明山庙村不仅让村民的收入增加了,更是被评选为省级文明示范村,且被确定为市级美丽乡村试点村。

为进一步提升村民收入, 娄延强及其他"两委"成员通过 研究,又制定了四步工作法,推 进果蔬采集基地建设。一是进 一步扩大种植范围,争取50万 元资金,建设示范大棚种植草莓、吊瓜、食用菌、有机蔬菜等经济作物;二是推广合作模式,与农科院专家达成一致,签订"土地+技术"的合作模式;三是传统农业向现代农业转变,引进休闲观光农业,大力发展亲子游、采摘游、度假游等城郊经济;四是通过加强新媒体宣传,充分利用抖音、淘宝等直播平台打造线

上线下新型农业。

一个月前,娄延强还被评选为郑州市"百优"村党组织书记。"看着村子一点点变美变富变强,我内心有说不出来的满足感。我也希望更多年轻有为之士能回乡创业,用自己的智慧和汗水为乡村振兴注入活力,开启明山庙村乡村振兴的新篇章。"娄延强满怀憧憬地说。

中牟一高杰出校友肖倪应邀回母校作报告

本报讯 7月26日上午,北京邮电大学人文学院党委书记、杰出校友肖倪应邀回母校中牟一高为同学们作报告。副校长贾付枝与学校60名优秀学生代表共同聆听了报告。

报告会上,肖倪用朴实的语言、谦虚的口吻与同学们分享了自己的求学历程、奋斗事迹及工作感悟,为同学们上了一堂生动

精彩的人生励志课。她嘱咐同学们要不负时光,认真学习,为自己的人生负责;鼓励大家做事情要坚持不懈、脚踏实地,不浮躁、不懈怠,为了目标坚定走好每一步。在之后的问答环节同学们踊跃发言,肖倪旁征博引并结合自身实际经历作出了详细回答,精彩的解答深深地鼓舞了在座每个人,赢得阵阵掌声。

贾付枝进行总结讲话,勉励同学们以肖倪为榜样,做好人生规划、树立长远目标,为实现目标而不懈努力,懂得感恩、不负父母期望、学校培养,以优异成绩回报社会、实现个人理想。听了肖倪的经验分享,同学们深受触动和启发,纷纷表示,今后定认真学习,奋力追梦,砥砺前行。

记者 张朝晖 通讯员 魏山虎

中牟县晨阳路学校人工智能教育再获国家大奖

本报讯 近日,第二届(2021~2022学年)少年硅谷——全国青少年人工智能教育成果展示大赛河南省选拔赛圆满落幕,该赛事为教育部办公厅所公布面向中小学生的全国性竞赛活动之一。中牟县晨阳路学校创客团队在乐思乐创——人工智能创意作品赛赛项中脱颖而出,斩获了两个一等奖。

中牟县晨阳路学校致力于打造"智慧晨阳"品牌,把科技创新作为学校的办学特色,培养具有创新思维、创新意识和创新能力的担当民族复兴大任的时代新人。学校将人工智能作为特色课程,引进中科院教材,写进课程表,有专业教师授课,面向三年级至八年级全体学生实施教学。

该校建有600平方米的高标准创客空间,开设编程、航模、海



模、无人机、3D打印、创意木工坊、机器人等多个创客类社团;学校建有校园科技馆,全天候、开放式让学生参观体验。通过丰富多彩的活动,营造开放活跃的科技

创新教育氛围,让每一个晨阳学 子都成为德智体美劳全面发展的 社会主义建设者和接班人。

记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰 文/图

中牟县打造"阳光招教" 推动教育工作高质量发展

本报讯"教师招聘工作 是一项纪律严明的重要工 作,社会关注度高,关系教育 百年大计,招聘全过程一定 要严格按照规定进行,严禁 违规操作、暗箱操作。"近日, 中牟县多轮招教工作有序开 展,由于本次教师招聘批次 多、范围广、报考人数多,导 致工作量剧增,为确保教师 招聘招录过程的公平性、公 正性、严肃性,中牟县纪委监 委驻县教育局纪检监察组立 足"监督的再监督",多举措 督促教育部门正确履行职 责,确保教师招聘工作在"阳 光下"进行。

紧盯关键环节。纪检监察组工作人员采取随机抽取报名者资料查看是否存在"四假"现象、"嵌入式"参与考试全过程、监督教育局各职能科室履职情况等方式,对本次招教的关键环节进行监督,将监督的触角延伸至教师招聘工作的每个环节,层层压实责任,保障整个考试流程的公平公正。

紧抓事后监督。本次招 教工作分多轮进行,涉及教 师岗位1000余个,各项工作 纷繁复杂,纪检监察组督促 教育局拧紧责任螺丝、提高 履责效能,确保教师招聘工 作严谨细致、不出纰漏。驻 县教育局纪检监察组对试卷 阅卷、成绩汇总、公示、体检、 考察、政审及录用等程序全 方位监督,时刻关注动态舆 情,对反映的问题按照"有反 映必落实"的原则,及时受 理、及时答复。截至目前共 接收群众来电咨询、现场咨 询26人次,帮助解决问题31 个,发现招教过程中存在问 题3个,督促整改3个,所有 问题现已全部整改到位。

记者 张朝晖 通讯员 常素娟